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INTRODUCTION

i:

.

Au Sé&gal,  la production laitiero  est jnsuffisC7nte. En effet, la nature des sols

et l'insuffisance des ressources  hydraulique,p naturelles, qui influent considgra-

blement sur les pâturages, expliquent cette situation * mais il y a +alement  et

surtout le fait que les vaches locales sont de tres  mauvaises laitiiires. C'est

pourquoi. des races &ran~~res  ont été introduites pur accroitre la production

laiti&-e.  Ainsi, depuis d6cembre  1976, un troupeau de vaches montbéliardes  et ;>a--

kistanaises est entretenu à la ferme de %ngalkam,  annexe du Laboratoire national

de 1'Eleval;ie  et de Recherches vét&inaires  (LPERV)  ?: en vue de la production inten-v
. :

sive et semi-intensive  de lait. LÎ&olution  pondérale.. mais surtout la production
laitière de ces animaux étant très liées à l'alimentation, on nepeut pas se fier

aux pâtuJrages naturels en raison de leur état en saison sèche et du &:ficit  pl!lvi.o-

r&rique ffiquent  en hivernage. La mise en place de cultures fourra.&es  irrim?es

s'est  donc av&6e nécessaire.

Ainsi, à Sanealkam, à côté de 480 ha de @turaces  naturels, il existe 28,5 ha de

surfaces irr$&es utilisees  pour la production de fourraETes, La production +our-

ragère  intensive s'accomparyne  n&essairement  d'une r&canisation~plus  ou mnins  im-

~rtante dont le coût élev6  se r&xxcute  juscue  sur le prix du lait produit, Il

devient donc indispensable de connaître le coût de cette mécanisation, cFest  à

dire 3.sensemble des charpes liées 2 lvutilisation  des tracteurs et du materie

tracté.

La connaissance du prix de revient de l'utilisation horaire des machines nous per-

m-et de pouvoir calculer, une fois que l'on  sait les temps de travaux 2 lrhectarct,
le coût d'utilisation des machines à l'hectare pour les differents  types de tra-

vaux.

Xous allons, avant de proc6der aux calculs des prix de revient; ou coût drutilisa-

tion des diff&rentes  machines, faire une pr&entation  de la m&hode utilisée.
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I3FEENTATIOTI  TE LA VETHODE--_
La dthode utilis6e  consiste, non pas à considérer les ch-es dans ,leur  ensemh?:z,

'_ mis par unit6  de machine ; c'est à .dire eue pour chaque machine, on va consi,?Ke- '
' kr l'ensemble des charges likes..$  son achat et à son utilisation, Cependant, nous

nous  intéresserons au coût horaiS,

On utilise a‘.?eu  pr& la m'?ne d&mtihe  aussi bien pouT les tracteurs que pour le

matériel tract6.  Cependant, les charges essentiellement variables sont suppo~&::s

: uniquement pm fes,i3aeteurs. ..h._

NOUS allons i;nm&-er toutes les m?wiques  en donnant les explioations  &Cess&es.

1) Frais :fixes annuels- -
,1,1 Int&-6t  du capital :--I---L----.--.-l---- on considère que l'exploitant, pour acheter son mat&-

rie1 fait appel ?i un cr6dit  bmcaire.  JRS 6léments  de calcul sont :

me Prix de revient : il correspond au prix d'achat, plus les frais de trms-.*,0*.....0*...
port et de mise en route.

- Stock de pièces de-tachées :. ..*.....'.............*s* en raison des di.Wicult&  d'appmvisionnemmt

sur le mzrch6?  un lot de @ces détach6es  est acheté en m&e. temps que le

mt6riel.  Il repssente  une somte  d'arqent  non n&@iqeable?  immbilis6e

'pendant toute 3-a' du&e  de vue du matériel1

La Sorrme  de ces deux G&ents constitue l'investissement initial pour le

mat&?iel consi&& qui, multipli6  par le taux d'ir 6$X donne lYi@érêt

annuel.
.'

- Nombre d'hem-es  d'utilisation annuelle :., c'est le nombre d!heures  d'utili-.0..0  o..* * n c . . ..p.e.e e e 0.0 *nr_.".i.*.,
sation du mtériel à San~alkm  (3.8,5 ?Ta).

:
En divisant l'intér@t  annuel par le nombre d'heures d7utilisation.,  on obtient

l'intérêt horaire.

1.2 Chapes d'abri :
.4

.--.-..1...,-  ---,..w  _. il S'a?it  des frais dsamrtissement  du hangar.  Pour chaque

matériel, on affecte un poumentage  en fonction de son encombrement sous le
ahanmr. Ce taux, multipli6 par le prix du han~a,~ (lO~OoO.@OO  P) donne le

coût de la surface couverte myenne u-tili&e  ,par le mat&iel.  On tmuvera

une clé de r$mrtition  d.u prix du hangar en dgbut  de deuxi&e partie.



- 3,

& divisaryt le rmît  de la surface couvwte p.r la dur&  de vie du hanpr

(25 ans)., on obtient l'amw-tken-tent  annuel pur le mat&iel consid&?

qui, divisi:  par le nombre d'heures d'utilisation annuelle donne Isamortis-~

semznthoraire.

2) Frais variables sous certaines conditions- -
2.1 Amzwtissement  :----------s.-.s la somme  à awrtir est constitke  du prix de revient, majo&

de 50 % de la valeur du stock initial  de pièces de rwhange.  Ceci CO~RS-a

r>onrl au pourcentage estinui  de pièces de rechanp restant Inutilisges  au

mment  de la sréforrne du mat&iel consid&?.

L'am%tissement  est calcule  de fa$on  linéaire sur 6,000 heures pour les

tracteurs et sur 10 ans pour le matériel tracté mais ra;qortG  à l'heure.

2.2 Entretien - réparation :_ ..-.---  -mm--...----k-1-a.--- les dspenses  d'entretien comprennent :

- les pièces de recharge  et peus  utilisés pour le mat&kl.,.~~,..~~1".,..O......."~.."O~.

- La main d’ceuvre  d'atelier constituge  par le salai=?  du meeanicien.. . ..~.0..............~.~"~
Nous avons est% les depenses  d'entretien et de r$aration.  pour tou-

te la dur&e  de vie du matériel. 2 65 % de la valeur du ma-tkiel.  Ces d&

penses sont également rappo?&es  2 l'heure.

3) Frais essentiellement variables

C~~IE  nous l?avons  dejs  dit, les frais essentiellement variables sont imput&

aux

des

3.1

tracteurs du fait qu'il s'agit 12 de dépenses plu-tist  liÉes  2 l*utilisa.tion

tracteurs. On trouve dans ces frais:,:

Carburant :-.-------- c'est @al.  à la consommation horaire que mltiplie le prix du

3.2

e
3.3

x

litre de gas-oil (150 F‘),

Lubrifiant :----ll--l<.l-l la depense  en lubrifiant

un total. annuel de 600.000  P y~ les

Conduite :..---.---m- elle est constitke  par le

est de 50.000 F par mis, ce qui fait

trois  tracteurs.

salaire horaire d'un condukeur  de
tracteur que nous obtenons en diviscant le total des SOSIXPS  effectivement

:
payées sur une an&e, par le nombre total. d'heures dvutilisation du tracteur.

Le salaire mensuel dvun  conducteur est de 40.000 F:,  ce qui fait un total FW-

nue1  de 480.000 F,

/1.. . . .



4) mis j&-&raux

hS fmiS  pén&aux &nt calcul& glok&ment.  nous avons r$m?ti ces +m-yes

de la fcc.Gon  suivante :

'L.  il2 pur les 3 tracteurs,

- 1/2 pur le matGrie1 -trac-G,

Pour ces derniers, on trouvez une cl6 de &partition  &s'fpais  p-&Craux en

début de deuxièm,  partie.'

4~1'Pe$sonnel  d'encadrement : si nous considérons que le total des frais de"-""""-'5--"'-^"'-"------
'personnel d'encadmnent  (deux pwsonnes)  est de 166.000 F, nous avons pour

lsan.ntSe 1.992.000 FF. Cela fait donc 996.000 F pour les tmcteum et 996,000

pour le mat&iel tmct~.

4.2 Frais d'amwtissement  :WC. ----...-----...I----.,.-sv il s'agit  de l'amrtiss~t  de Ifatelier et du

~-0s outillape.

- Atelier Ib%zknt>  :s...o.. le coût de l'atelier est de ?.OOO.OOO F poix LUE du-
de de vie de 25 ans.

. .
'Il est affect6  pour 1.000,000  F aux tracteurs et lS(500,000 F au ma-t&iel

I :
tractf5..

s- Outillape  :*O.I...." le coût de lfoutillaEe  est de 2.000.000 F (l.OOO.000  F aux

tracteurs et l..CXJO.OOO  F au mt&iel  tracté). Ia d&e de vie est de 10_.

On obtient l'amortissement en divisant le prix d'achat pr & du&e  d'a-
mrtissement  et nar le nombre d'hekzes  d'utilisation annuelle.

4.3 F?rais de fonctionnementri-----r --""l--"l-.--"-- -.--- : ce poste comprend les petites. fouenitures  dYate-
lier, les fournitmes  de bureau, les &penses  d(électricité  de l'atelier,

etc. . .

Ces *ais sont de 460,000 F (240,000 F pour les tracteurs et 240.000 pour le

rr&riel tmctC>.

En faisant  la so3rme  de tous les .&sultats,  on AYtient  le prix de revient

hoTaire de l'utilisation du rmt&$el.

.-G./...
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CMiCUL  DU PRIX DF REVIENT J-JORAIRE DES TRACTEURS ET DU JY!ETERIEL  TRMTE  UTILISES-.. - -
ASANGALKAM-

4 On dispose à Sanpalkam  de trois tt?acteurs et d'un certain nombre de mt@riel

tract&.  Pour en calculer les coûts d'utilisation, nous avons prix les &penses
c

(charges) observées sur la ferm.  en prenant en consid&ation  toutes les charys

qui seraient Support&s  paz? une exploitation privée (int&@t,  amrtisseint, etc,,).

NOUS trouverons dans les diff&ents  tableaux les clés de &partzition utilisées

ainsi que les diff&ents  calculs de colt.

Heures d7utilisation  sur San~alkam ~- RCpartition  des charyes  d'abri  du mt&iel

et clé de r$xatiition  des fiais  g6n6raux.

I@tirriels

Tracteur MF 175

'kecteur  ??rd 6600

Wacteur  Ford 3000

semi??

Epandeur  d'engrais

c$TIrokmyeur

Disques

Faucheuse droite

charme

Herse

Appareil de pulv6risation

R&olteuse  à fourraye

Presse

1Epandeu.r  de fmiey

Remxque  BRIYOV?'

Remoque  JTRRJSON

Faucheuse rotative

Vota faucheuse

--.
Utilisation
annuelle

-e.-B

800 heures

800 DP

800 Î?

50 !'

150 "

50 "

50 ff

200 1,

250 7'

50 f'

20 "

400 *?

50 "

100 '?

200 If

200 E'

200 "

100 "

-..

Parts
d'abri en %

-_

1

1

1

1/3

1/3

î/3

l

1/4

2

_

1/2

2

1

"I/!i

9,l &

9,l %

9,l &

3 %

3 %

3 %

9,l %

2,3 %

1.8 :i 2 Q

4.;5  %

-8‘2  %

9,l %

11 .pa?.?ts

-- --

Parts de
frais &&aux
- - - - - -

0,25

1,50

0,25

CI,25

1,50

2

0,25

0,25

3

0,25

Cl,!32

1,50

1,so

1,so

0,50

Il.5  paes



Facteur !%ScSEY  FERTJSON  MF 175 7W75 CV - IJtilisation  annuelle 800 hepes  ._
-"OU-,."...--."--l-.-,~.----"-r.---.----,,~  ..). c... . ,...r .~_C_,_‘--"..l---_*-------~  .---_ .< ..T,llis.-ca---I----

(Prix  de Avient horaire) i

.

_’- Frais  fixes

f ,,.~tirêt  'du 1.45s.000  i- 72.750capital --- x455 8 =
800

25 x 800
=

'85,94

45,50

- Dais variables'sous'~ertaUles  conditions-.

AmXtissement 1.455.000 f 36.375. --..- 248,56=
~6,000~

1.455.000 x O?r;:s. Fntretien -- r+aratio~  -- 157963 __,.  ._..  - .-.’
.i

6,000

:

:.
- Frais  essentiellement variables

= 900

z 250

. Carburant IL50 x  6

Lubrifiant 600.0000 m-m,  .-w _-_
3x 800

0 Conduite 480.000 :, %Oc7 = 600

- F!rais &néraux

0 Persokel  it'encadretint  - --- "-996 .OOO

3 x 800,
. R?ais  d'mrtissemeni-  b?îtiments --1.000.000

25 x, 3 x 800

outillage - 1,ooo.ooo
10 x' 3 x 800

. F'mis  de fonctionnement 24O.Ot.d-
3x 800

415=

16,67

41;66
. E

= 100 c

Prix de revientj  horaire 2.860,96
I

.-. . .



Tracteur FORD 6600 77 CV - Utilisation annuelle 8OO heures
__-..,___  I_ ..*..-.r..puI----I-.  -.m----------w.-Y L--nl--~-.jl_---lYI-_---------

(Prix de revient horaire)

- F-mis fixes

c . Intérêt du capital
2.378.880 + 118.944- x 4- - - - - 1 5 %

800

910 .a00--.-. Charges d'abri
25 X 800

- R?ais  variables sous certaines conditions

. Amrtissement
2.378.880 t 59.472- - - - - -

6,000

2.378..880  x 0.65
. EntrWien  e- tiparatim &L

6,000

- Fmis  essentiellement va?Gbl.es
. Carburant x150 7

l Lubrifiant 600.000- - -
3 x 800

. Conduite 480.000
800

- Fh3is  généraux
l Personnel d'encadrement 996 .OOO- -- ---

3 x 800

. Frcris  d'amortissement
1.000.000- hcitiments --- :

25~  3~ 800
1.000,000- outillage --
lox3xaoo

. Frais  de fonctionneront
240.000---
3 x 800

1qo.,  SO

45,50

406,39

257,71

1,050
.a,,
2io

600

415

Xi<,67

41,m

100

Prix de revient horaire 3,323,43
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Tracteur FOND  3000 47 CV - Wilisatiq  annuelle  8CO hews
--I-.----W-_-----I.---------  ..--  -_..  "*"I==c..__I..~~YP--l----  -...- _L --YsI..illll-.

(F'rix de revient horaire!

.,:. I

. .

- Bais fixes :. : '..-,

. IntérGt  du capital 1.440.000  + 72.000- - - - -
800 ", ,.

x 4,5 %

Charps d'abri 910,000~  ..
25 x 800,. ',

- Frais variables sous Cert&es conditions.
:

Armrtissemnt 1.440.000  + 36,0000 - -
6.OOQ

.
. . .

* Entretien - réparation 1.440.000 x 0,65

6.000

- Dais essentiellemmt  variables.  . _.
. CarbuMnt 150 x 3

. Lubrifiant

. Conduite

0 Personnel d'encadrement

0 F~E& d'amrtissement  -

. gais de fonctionnement

., _, . .< .

600.000

3x 800

480,000 : 8C?O

996.000-.yIw
3 x 800

?c&$nints

outillage

240,000 .-y-.- --
3 x 800

,:.
_.

‘..,Y
z 415

2 16,67
= 41,66

= 100

.I%ix.de  revient horaire- 2.405,88

= 85,05
.'

= 45,ço
r <:

”

,.

= 246

= 156

,  !

t 450

= 250

= &o

,.
.
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Semir à grains GOTJCIS  - Utilisation annuelle 50 heur%
-----. -_-...-_-__--_----,_--u_I_  *,l.mizj -. _l--lm---  --------_---II‘,._--

Charges d'abri 34 de 10'.000.000 x frais &&aux 0,25 parts.

.
-. Frais fixes

0 Intérêt du capital
432.000 + 21,600 =--.-. -y.- x 4$ IL 408,24

50

CharEes  d'ahFi II.
300  0 000

25 x 50

- Frais  variables sous certaine! conditions

ç Amwtissement
432.000 f 10.800_-

10 x 50

. Entretien
432.000 x 0,65

- x%Sparation---
10 x 50

- Fruis  &&aux

. Personnel d'encadrement
66.400 x 0.2-5

50

Frais d'amrtissem?nt bâtiment
66.667 x 0,25

L-,
25 x 50

66.667 x 0,25- - outillage -
10 x 50

s R?ais  de fonctionnement 16.000 x 0,25

50

= 240

= 885,6

= 561,6

= 332

= 13,33

= 33:33

= 8 0

Prix de revient horaire 2.554,1



EZpandeur d'engrais K?HN -' Tkilisation annuelle 150 hew+s>. .r..,---sl.----U--  ------ &m,,-,r  -,..-. r-ri ..,. -... :..+..-,  -----  ii. _.--  - ---=_. .,..>.,-.p,.,,

Charges d'abri 3 B

Fbais génému.x 195 part
,',,

- bis fixes

. 1ntérc"t  du capital --L118,445 t 5.922,25  ~' x 4.5
5

150

(Ihar~es  cl fabri 300,000* - -w-.7
25 x 150.

-= Frais variables sous certaines conditions.----
110.445 + 2,961,125a Axrtissement  I---" --

10 x 150

. Fntretien r+aration  ---p- 0,65118.445 x

10 x "150

- Frais &&raux ,.

66.400- x 1 5. Pemonnel  d'encadremnt  T----  A----L.---
--a56

. ?%ais,d'arxrti.ssement  - bâtiment - 66.fi67  x 1,5
. :

25 'x 150

-_l outillaj33 66.667 x 1,s

10 x 150,.

. Fra!is de &&tionnement -, 16-omJ  x 1,s ___

. . <

37,x

-80. .

80,94
'..
51.9

664

26,67

65,67

160
3.50

Prix de rwient horair\3--"_ l,166,92

.
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(I$rdmyeur  QVD  - 1Yil.isation  rannuelle  50 heures
.~.l.ly~.-L.I----IP-U-.-~-.-.-.-iF~  LI. --, I.Y.Y*._------.----_.-.--.-.-----,--,  ,

Chape d'&ri 3 &

Frais p&émux  0,25 pzHz

- Fmis fixes

Intérêt du capital 21 0 o 000 10.+ 0 500. - x4,5 I
50

. Charj-ys  d'abri 3OO.OCIo-
25 x50

- Frais  variables sous certaines condbions-.

. Amrtissement 210,000  + 5.250

10 x 50

. Fntretien  rG.para-tion- 21.0.000  x O$S- ~~
500

- Frais généraux

0 Personnel d'encadrzwnt 66,4(20  x 0,25

SO

. Frais d'amwtissement 66 cc"- Mtiment -A x 0,25

25 x 50

x- outillage 66.667--.- 0,25

10 x 50

. Frais de fonctionncrrmt 16.000 x 0,25.  a - -
50

198,45

21+0

430,so

273

332

13,33

33,33

80

Prix de revient horaire 1.6OW~-II-
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- Frais  fixes

. Int&rêt  du capital

.
. < - .

.

. .;

1.550.000 t 77.500<._- -- x4,5 . = 1.464,75
50

. Chmes  d'abri.
910,000_-
25 x 50

- Frais variables sous certaines conditions-1
1,550.OOO t

,  Amrtissement  - - -
38.750 -.

10 x 3-l

Entretien
1.550.000  x 0,65

. -" r&mation ---- ..
500

- Fmis g&&mm-

, Personnel d'encakkmmt

~ EMis ii'mrrb-issemnt  ~ hât&nt

- outillage

. Frais de fon&icmnmen-t

= 7 2 8

= 3.177,5

= 2.015

= ,332.

2 13,33
: 2 3‘3,33

= 8 0

Prix de mvierrt horaire7.843,9i-

l
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Faucheuse droite - Utilisation Tnuelle  200 heures
SI.. w--------  -=_.  I.--m.  -----"---1-r-."111.1. I. ..-,-..__  ,...  -_---- -------  "_

Char,qes  d'abri 2,3 % pwts  = 1/4

*ais gérkmux 1,s

- kiais  fixes

Intérêt du capital 700.000 + 35,000a - x 4,s +
200

230.00 '.0 Char,ges  d'abri ---.
25 x 200

- Frais variables sous certaines conditions

700.000 f 17.SOO. A m o r t i s s e m e n t  - - A-...
10 x 200

= 165,38

= 46

= 358,75

Entretien - &paration  - 70~.000  x 0,6!5.* =
2.000

-. Frais &nEraux

0 Personnel d'encadrement
66.400 x- 1,5 =

200

D Frais d'amortissement  -kk?timent 66.667 x 1,s E
25 x 200

227,5O

4 98

2 %

-outillage 66,667 x 1,s = 50
10x 200

. Frais de fonctionnement ----Y16 000 x 1,s

200
= 1 2 0

:
Prix  de revient horaire.--- 1.485,63
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(3-mTuP  (I;Aw, - IJtilisation  annue1l.e  !250 heures
_uI____c" __I__-.-e. "" ----m.-I  _ .--I.m  * . ..--  *.,"  -141L%--  --%-.-------1

Charqzs  d'abri

Frais &néraux

.

2patis = 182%

2 parts.

- Frais fixes

, IntéSt du capital 220.000 + 11,000-. x 4 .9 5 q. 0
150

. Charges d'abri
1.820.000-
25 x 250

- Frais variables sous certaines conditions ._

. tir-tissement 220.000 -i- 5,500 ,,

10 x 250

. .Eti*tien - r&xtxtion  - 220.000 x0,65

2.500

- Frais FrénéTaux-.

. Personnel d'encxbement
66.400 x 2--.

250

. Frais dtamcrtissement  -)-utktit
66.667 x 2

-
25 x 250

-0Aillage  - 66.667 x 2

10 x 250

. Frais  de fonctionnwent
16,000 x 2._-.-1_ -.

250

:

291,20

go,20

57,20

531,20

21,33

53,33

128

Prix de revient ho3zbe 1.214,04-

.

.
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*
Herse -- Utilisation annuelle SO heures
-",-----  --_--  - -_-1-1m.  c.--l--lel ..,--  I...UY<-------

. Charges d'abri 0

F%rais ,p&-&raux 0,25 part

- Frais fixes

Int&êt du capital
30,000 + 1‘.500

. x 4,5 %
50

- Frais variables sous certaines conditions

e Amxtissement 30,000 + 750

10 x 50

, Entretien 30.000 x 0,ES- Sparation  -----
500

- - F?rais &n&aux

. Personnel d'encadrement 66.400 x 0,25---
50

. Frais d'arrw-tissement - bS.timent 66.667 x 0,25- -
25 x 50

- outillage 66.667 x 0,25

10 x 59

= 28,35

I 61,50

= 3 9

= 332

13,33

33,33

Frais de fonctionnement
16,000 x 0,25

0 - .- = 80
50

Prix de revient horaire 58?,51-mm



Appareil de pul&isation  - Utilisation  annuelle 20 heures :,---- ---".-----------__----*.,----"~,--~  i._-YUI_.-I------------,~...----~...
Charpes  d'abri 1/2

Frais j+Sbaux 0,25 part

- Frais fixes

Intérêt du cayizktal l81.0@0  + 9.050
a ---..-- x 4.5 %

20

450,000--I-In CYYkarges d'abri
25 x 20

- Frais variables sous certaines clxnditions-. -II-

1 &rXwtissement 181.000 c 4.,525-"_. I .----
10 x 20

. Fntretien tiparation--------- 181.000 x 0,65

200

- Frais g&Graux

60.400 x O,25a Personnel d'encadmnt ----
2 0

. Frais d'wrtissement Skiment 66.667 x 0,25- .-
2 5  x.20

66.667 x 0,25- outillage  --
,, JO x 20

16.000 x 0925* Frais de fonctionneront  -
'20...- , .

=

4:2?',51

900

927 363

588,25

755

33,33

83,33

200

.

Prix  de revient horaire 3.915,15

l



.

Récolteuse  à fourrane  RIVIERIY-CGALIS  .v Utilisation annuelle 400 heures
__..._ * m-_.=..---m*  ---e>--.-.-------.--.w _-y__""..,, I_ ,.._ m yp------.m--l--l---m  _ -_...-w  "..- L-d.s.I.w-----

&m,Ee d'abri  2 parts

Frais p&-&aux 3 parts.

- Frais fixes

Intérêt du Capit<al
2,236.OOO  -l- 111,BOO x 4 5 %.

400

. Charqes  d'abri 1.820.000 =-.--
25 x 400

-- Frais  variables sous certaines conditions

An-mtissement
2.236.000.+  55,900--...

10 x 400

Entretien - &paration 2.236,OOO  x 0,65-.
4.0@0

- Frais gén&aux

. Personnel d'encadmnent 66,400 x 3--_M_I
400

. Frais dsmrtissem?nt -JSWbtent 66,667 x 3
--
2 5 x 4 0 0

-outillage-- 66,667 x 3

10 x 400

= 264 ,: 13

182

” 572,,98

= 363,35

= 498

= 20

= 5 0

16,000 x 3. Frais de fonctionnepznt  T---
400

= 12 0

Prix de revient homire.-. 2,0?0,46



- 18  -’

Fresse-my&-me  irqsit6  .MF~15-8,~  .: ;-Utilisation annuelle 50 heures :,
---.-.----n-----l.--------_.,  --Y-r.,, ,, _. m.-:=.-y  ,-i...; -- ,wo1-1------". --,-  ,,., t-.-. ,,*. ,.*..an ,D,...---D- .
Chaqqs d'abri 1 p?!!

.Frais  P;én&aux 0,25 part

- Bais fixes

Int&?t du capital. 500.00~  f 25.oCO0 -. x $5 8
50

310 D oo@. Charges d*ab35 -
25 x 50

- Frais  wriables  sous certaines conditions

3 Amortisserfmt 500.000 -t 12.500.:.-
10 x 50 :

Mzretien  réparation 5m,000  x- 0,650 ___l_l
500

- Fruis  &n&aux

66.400 x 0,250 Personnel  d'mcadment  -
50

F?rais  d'ammtissement  +Ztiment 66,667 x 0,25. ._
25 x S(I

-outillage 66,667 x 0,25 --
10 x 50

Frais de fonctionnement 16.000 x 0,25
.

50

2 Y%,.50

= 7 2 8

= 650

2 ~ 332

= 13,33

= 33,33

= 90

.., .’ : I :

Prix de revient homire 3.3$+,16'

.<

.- .-,._ . _ . _. ^. . . . . . . . .-



- Frais  fixes- -

. Intérêt capital
865.000 f 43.250du -....-- x 4,5 %

100

- Frais variables sous certaines  conditions

V Amortissement 865.000 + 21..625.-
10 x 100

865.000 x 0,65
D fhtretien  - riparation -

1 . 0 0 0

- Frais gh&aux-

<1 Personnel d'encadrement 66.400 x 0,5
-

100 : .!

, Frais d'amrtissement 3S?kent
66.F67  x 0,5

'25 x 100

-0utilLLzqe 66.667 x 0,5-

10 x100

, Frais de fonctionnement 16.000 x 0,5
'.

100

= 408,71

= 886,63

= 56?,25

=

Z

332

l3,33

33,33

80

Prix  de retient horaire 2.3X,25.)
._.. <.



'" 20 -

.;

- Fmis fixes .:
I- ,. ,..

d Int&t  iiu 692 .ooo t .34.....6.00 *
capital

,_-..--^ x 4 9k 5 90 = X3,4',
200

- I?rais variables sous certaines conditions-- --
692.000 f 17,3000 Amrtissement +-A._- .-

10 x 200

Entretien r+rWion 692,000 x 0,6S-.. - = 224,90
2.000

w Frais ,&n&mx--. ,. .
66,400 x 1,5* Personnel d'enca&wmt  --- = 498

200 i.. <I.I ._
':'66.667  x 1,5

. Frais d'amtiissement  -I-Mtime.nt  - = 20
. 25 x 200^.  . .  .  ,
66.667 x 1:,5-0utLlLage  --

10 x 200
.<
l6 .OOO -x'.1',50 F'rais  de foncticmemnt  ---'

200

= 50

= 120

_’ . . . ,:
,‘,

.’

I. . ., .,. -  -.  . . ._~, . ,,” .

Prix de revient homire.-- 1.4X,04  _

.



- 21 -

n Remx-que  FERCTJSON - IJtilisation  annuelle 200 heUres,
.~ ____l---<.-.-Iy‘-l ---...--- -I_...wm  1-m"---- _.,-I------."L--...  N.LT^Is.-D,.-,

. C!harge  d ’ a b r i  0
*ais pén~raux 1,s part

- -ais fixes
. Intérêt du capital

443.OOO‘t  22.150 :< 4,5 % =

200

- FY?G,s variables sou"c certaines conditions

~ Amrtissement
443.000 + 11.075--

10 x 200

=

. Entretien - &paration
443.000 x 0,65 =

2 .ooo

- Frais g&Graux

. Personnel d'emadrment
66.4X'  x 1,5 =

200

, Frais  dtamortissemnt  -:&iment
66.667 x 1,s-d e.,.--- =

25 x 200

-outillage
66.667 x l.$T-

10 x 200

16.000 x 1,5
, Frais de foncti0nnemzft  -

200

Prix de revient horaire 1.163,68

104,66

227,04,

143 >98

4 9 8

2 0

5 0

1 2 0



I-' 22 -

Faucheuse rotative 1(1F?N - :Utilisatio&  annuelle 200 heures
----~w-------I-..- a.-e-------.**-  Y.... e .-.-"  ------ _ ----.------- ~.~ ---- _ .,-. ~

Charges d'abri 1/4 - 2.3 %

F&ais  gén&aux 1,s part.

- Frais  fixes

0 IntérSt  du capital 340.990 f 17;'049,5WI- .,. x4,5  4
200

230.000

?5x200-~~ _' .

- F?rais varia.bl~sous  certaines conditions‘

. Aqrtissement  -340.990 9 8,524,75

3.0 x 200.

. Entretien - rGparation -340.990  x 0,65

2,000

- Fkis généraux g”‘

0 Personnel d'enca&mcnt  '--.GE,400  x 1,5

200

<1 Fkais  dvamrtissermnt  -f&zimnt 66,667 x 1,s

-.~ 2'5 ‘x 200

66.557 x 1 5
-outillage /,. ..-Le-

10x 200

a tiais  de fonctionneront  --16.000 x 1,s

200
: " ., .' .',. . . <. .r . _. -. _

2

=

-.

=

=

*,

2

=

=

=

80,56

46
.-  .

. .
.-..

J.74?76

110,82

4 9.8

20

50

120

Prix de revient horaire l.lOO.14

.



- 23 -

%to faucheuse ES " IJtilisation  annuelle 100 heur~,~
____.___-.__.---- “.,” .,.._/._,  -.*r/.Ci% _.*-..“sU.-.“-s,-. .-1-w------- ~“..cI-I.l..~-I~I-.“.

Charges d'ahri

F-rais +!%kmx

0

oj5

- R?ais fixes
775.000 t 35.750

. Int&St du capital -- x 4,5
100

- Frais variablessms  certaines conc'itions

Amortissemmt
775.000 t 19,375 - ----,

1 0 x 100

, R-rtret-ien  - &paration
775.000 x 0,s

1.000

- Frais @%raux

. Personnel d'encadremnt
66,400 x 0,5

100

x'O,5
. R?ais  d'amrtissement

-N%ti.ment 66.667

25 x 100

66.667
- outillage-

x 0,5

10 x 100

= 366,19

794,38

, Frais de fonctimmment
16.000  x 0,65 _- =

100

= 332

= 13.33

= 33,33

80

%ix de revient horaire2.122,98



d
CONCLUSTON :. . ,.

NOuS  avons là une méthode @ès performante pour calculer les coûts,&els.dFl~ti- a

lisation  des tracteurs. Cependant? les calculs que nous venons de faiw.sont  di?-

ficilement  e-xploitables  ceci pouf plusieurs raisons :

- d'tird,  an prend en considération des &wFes  qui ne sont pas supTmt&s  pw

lvexploitation  de San~alkam  (intérêt,. armrt,issement)  3 ce qui fait que le coût

tn~d. n'est pas le cofit sel du mat&&1  de San&llmrt.  Il y a aussi le fait

qu'on a travaillé avec un parc à rmitié  v6tuste  dont le prix tr& bas est t+s

en d@ des prix actuels du mamhé; . .< .

On pmrrait à la rijmeur utiliser ces &sultats  dans une exploitation priv6e

si-tu&  dans les m%es  conditions (charges, surface) 2

-- il y a ensuite le fait que le prix de revient est essentiellement fonction du

nombe dvheures  d'utilisation annuelle et donc de la surface mltiv6e *

- enfin le nombre d'heures d'utilisation mnuelle n'est pas hase sur me:étude

du temps optirmle  d'utilisation des machines mis sur le temps de Wavail 2

Sanmlkam,  où on observe des temps très bas qui peuvent s'expliquera  par une scLl~s

utilisation du m-t&iel (surface trop petite).

Cependant, la r&thode peut sm%ir de rmdsle de c&cul dans une explcitation.

Il serait très int&essant  et utile d'abord  d'actualiser tous les miits:  ensuite

de travailler sur une surface optimle qui p&3wtte une rent~zbilisation  du. mt+-

riel, Cela pfisenterait  l'avantaoe  de pouvoir l'extrapoler à dvau-tres exploita-

tions avec le maximum de pr&ision. .
.' . ,. -.. _" <.,, _ .
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